

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 230 (12770)

Пятница, 29 ноября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

■ ДЕЛЕГАТЫ ХХХ ГОРОДСКОГО ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НА ФИНИШЕ ПЯТИЛЕТКИ

В пересменку в конторке мастера оживленно и шумно. Но как только по заводскому радио раздаются знакомые позывные, устанавливается тишина.

— Поздравляем упаковщика Виталия Геннадьевича Суусева с досрочным выполнением пятилетнего плана! Председатель профкома первого цеха благодарит передовика за ударную работу, а дальше обязательно звучит музыкальный привет.

Героями дня были и садчик Сергей Агеев, и водитель автопогрузчика Анатолий Гильманов.

Все трое работают в смене мастера В. В. Сукаленко. Владимир Владимирович рассказывает о них с гордостью.

— С такими людьми надежно работать. Не за личной славой они гонятся, честь коллектива, общий успех дороже. 23 ноября для всей смены стал знаменательным днем — мы выполнили месячное задание на неделю раньше. А в эти дни настрой особый, намерены досрочно завершить и головной план.

Два года назад В. В. Сукаленко принял этот коллектив. Опыта работы мастером никакого, да и производство новое, незнакомое. В первые же месяцы Владимир Владимирович убедился, что освоить технологию огнеупорного производства проще, чем добиться взаимопонимания с людьми, подобрать к каждому ключик.

Оперативка рассчитана на несколько минут, едва хватает времени, чтобы решить производственные вопросы, напомнить о сменном задании. И все-таки Владимир Владимирович не упустит возможности пошутить, вспомнить забавный случай. На этот счет у мастера особое мнение:

— Порой в свете и не

заметить, что у человека неприятность. А шутка — своеобразная лакмусовая бумажка, помогающая определить, с каким настроением пришли люди на смену.

Производство требует постоянного присутствия мастера то у садчиков, то на сортировке. Владимир Владимирович везде успевает. И выкроит минутку другую перемолвиться словом с тем, кто тревожит сегодня мастера. Глядишь, человек и выговорится, снимет с сердца тяжесть.

— В жизни все удивительно логично и закономерно, — размышляет В. В. Сукаленко. — Работал на Новотрубном в цехе № 27. Уроки начальника смены Александра Федоровича Дмитриева очень мне пригодились в работе с людьми. О рабочих он знал все: у кого какие интересы, как выходные проводим, что в семье.

Коллектив В. В. Сукаленко — в числе лучших в цехе и в заводском соревновании. Премии здесь не делят на пятерки, десятки. Решили из общей казны поздравить именинников. Ф. Мухаметдинов стал отцом. В подарок для первенца — коляска. Дважды нынче ездили в цирк. Деньги опять-таки из этого фонда. Коллективный отдых объединяет и сплачивает людей. Многие начинают дружить семьями.

А еще не так давно В. В. Сукаленко не мог сказать о смене как о коллективе единомышленников, которые действительно руководствуются принципом «один за всех и все за одного». Рабочих не хватало. Мастер порой не знал, сколько у него будет на смене. За пьяниц да нарушителей дисциплины особенно не держался, но если видел, что можно достучаться до сердца человека, разбудить его совесть, не упускал та-

кую возможность. Вера в доброе начало помогает ему в работе. Один из огнеупорщиков мог по нескольку дней прогуливать из-за пьянства. Наказания, угрозы действовали ненадолго. Правда, чем дорожит, так это мнением о себе как о работнике. В. В. Сукаленко однажды один на один заметил: «А ты ведь теряешь былую сноровку». И на оперативках стал реже упоминать фамилию этого рабочего, хотя процент выработки у него оставался высоким. За последнее время тот заметно реже стал заглядывать в рюмку. И коллектив вновь назвал его лучшим по профессии.

В день, когда мы встретились с Владимиром Владимировичем, он был из ночной смены. Отдохнуть как следует не удалось. Общественные дела привели снова в цех. Ему, члену партийного бюро, надо было обязательно встретиться с партийным секретарем. Нина Федоровна Миронова отвела за работу с молодежью, а теперь это поручено В. В. Сукаленко. Владимир Владимирович уже думал над тем, чем в первую очередь заняться. В своей смене, к примеру, он единственный коммунист, хотя рядом немало достойных молодых людей. Нина Федоровна разделяет его мысли. Надо пополнять партийные ряды. Владимир Владимирович приглашается к одному комсомольцу. Дело у него в руках горит любое, не сторонится общественной работы.

Поздно вечером вернулся Владимир Владимирович домой. В тот же день состоялось собрание, на котором коммунисты динасового заводавыбрали мастера первого цеха В. В. Сукаленко делегатом на городскую отчетно-выборную конференцию.

О. БОРОДИНА.



■ НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

Фотография А. А. Поздеева помещена в городской галерее Почета. Аркадий Алексеевич — бригадир птицефабрики. В цехе выращивания его бригада первая принимает крошечных суточных цыплят, а другому коллективу передает их, когда малышам исполнится 150 дней. Поздеев и его бригада особенно заботливы к своим питомцам. А потому и план по привесам перевыполняют на 115 процентов. Аркадий Алексеевич избран в профсоюзный комитет фабрики.

Фото А. Кадочникова.

26 ноября справился с заданием одиннадцатой, пятилетки по выпуску товарной продукции коллектив завода комплектных металлоконструкций. Дополнительно к плану металлостроители до конца года изготовят продукции на 2,5 миллиона рублей. В счет XII пятилетки трудится комплексная бригада вальцовщиков профилировочных агрегатов И. И. Казанцева с участка профилирования второго

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

цеха. Только с начала нынешнего года она сберегла более 130 тонн металла. Ритмично выполнять задачу года помогает хозяйственный расчет. На рабочем календаре комплексной бригады В. А. Аристова с участком декоративных панелей из третьего цеха — 1986

А. СОКОЛОВА, начальник планово-экономического отдела.

■ У СТРОИТЕЛЕЙ ПЕРВОУРАЛЬСКА

Близки к успеху

Бригада мастера И. А. Березина с участка холодного волочения труб завершает выполнение заданий XI пятилетки. Она лидирует в соцсоревновании по третьему цеху Новотрубного завода. За эти годы коллектив выпустил свыше 3,5 миллиона метров готовой продукции. А ежесменная выработка регулярно на пять-шесть процентов превышает плановую.

Высокие показатели у бригадира Б. П. Суворова, ударника XI пятилетки С. А. Говоркова и остальных волочильщиков — результат совмещения ими смежных профессий. Сейчас, например, в цехе организовано обучение кузнецов, где занимаются и рабочие передового коллектива.

А. ЧАУРИНА, рабкор.

ЗАЖГЛИСЬ НОВОГОДНИЕ ОГНИ

Поздравления с Новым годом звучали на участке № 18 завода железобетонных изделий и конструкций. И хотя на календаре только ноябрь, на участке коммунистического отношения к труду засветились яркими огнями новогодняя елка — 26 ноября коллектив выполнил производственный план завершающего года пятилетки, посвящая трудовую победу XXVII съезду КПСС.

— Опередили социалистические обязательства почти на месяц, — говорит мастер участка Ирина Демьянова Васильева. — Изучение предсезонных документов тоже немало этому способствовало.

Бригады формовщиков Юрия Васильевича Фролова, Салима Сапатовича Мухаметшина и отделочников Раисы Михайловны Хафизовой являют собой пример коммунистического отношения к труду. До конца года они изготовят шестьсот кубометров сборного железобетона — более чем на пятьдесят тысяч рублей. На заводе третий год подряд новогодняя елка зажигается первой именно на этом участке.

Трем бригадам руководители цеха преподнесли три торта. Душистый чай из самовара возле зеленой красавицы завершил маленькое торжественное рабочее собрание по случаю вступления коллектива в 1986 год.

М. ЛАЗАРЕВА.

КОМПЛЕКТНО, В СРОК!

Состоялось очередное заседание совета бригадиров на строительстве жилья и объектов соцкультбыта. Особо принципиальный разговор состоялся на этот раз, ведь все присутствующие в своих коллективах обсудили предсезонные документы партии. Совет бригадиров подвел итоги соревнования по принципу «Рабочей эстафеты».

Показательно, что в последнее время расширился круг участников трудового соперничества. Например, среди победителей звено по раскрою линолеума из управления производственно-технологической комплектации во главе с А. Г. Сергеевым. По достоинству оценена и работа отдела сбыта завода железобетонных изделий и конструкций, руководит которым Т. М. Догадина. У строителей не должно быть простоев по вине завода.

Л. БЕЛЫЦ, старший инженер отдела организации труда СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой.

ОРИЕНТИР — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

В производственном объединении «Уралэнерго-стройпром» начато внедрение комплексной системы управления качеством продукции. Закончен и утвержден в одном из отраслевых институтов ее проект, который позволяет более

целенаправленно и планомерно вести работу по повышению эффективности производства. В конце декабря на предприятии будет работать специальная комиссия по внедрению КСУКП. Активное участие в разработке проекта при-

нимали заводские службы, координировал их действия главный инженер объединения В. Ф. Проскураков. Внедрение КСУКП станет еще одним важным этапом реконструкции предприятия.

И. ВЛАДИМИРОВ.

* В горкоме КПСС ДОВОД В ПОЛЬЗУ БЕРЕЖЛИВЫХ

Почти пять лет назад передовики и новаторы производства, рабочие корреспонденты выступили с инициативой создать городской 50-миллионный фонд бережливости в XI пятилетке. Затем было принято повышенное обязательство и определен новый рубеж — внести в городской фонд бережливости 52 миллиона рублей. Сама жизнь вскоре подтвердила верность курса, избранного первоуральцами, необходимость всемерной экономии, хозяйского использования сы-

рья, материалов, электроэнергии, топлива, рабочего времени. Перед всеми трудовыми коллективами страны была поставлена конкретная задача: отработать минимум два дня насэкономленных материальных и

энергетических ресурсах в завершающем году пятилетки. Не остались в стороне и первоуральцы. Безупрочное выполнение этого обязательства должно стать убедительным свидетельством использования резер-

вов нашей экономики. Сейчас, когда до финиша XI пятилетки остался почти месяц, на предприятиях города важно еще раз тщательно проанализировать (Окончание на 2 стр.)

**Вручены
знаки ЦК ВЛКСМ**

Недавно работницам швейной фабрики Татьяне Васильевой и Светлане Лапиной вручены знаки Центрального Комитета ВЛКСМ «Молодой гвардии пятилетки». Обе досрочно справились с пятилетним заданием и на финише года темпов не сбавляют. В среднем выполняют план на 150—170 процентов. Работать споро им помогают занятия физкультурой.

Памятным стало это собрание и для Екатерины Толстой и Нины Логиновой. Они активно занимались комсомольской работой. Обем оставлены на память комсомольские билеты.

В. ЛАВРЕНТЬЕВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ швейной
фабрики.

Учесть критику

В рудоуправлении состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. Докладчик и выступающие бригадир железнодорожного цеха С. Голубев, водитель автохозяйства С. Шутков, электромонтер Д. Авдюков критически оценили сделанное за отчетный год, остро, по-деловому говорили о необходимости создания комсомольско-молодежных коллективов, организации соревнования. Есть на Магнитке Дом культуры, стадион, который, кстати, появился благодаря энтузиазму комсомольцев. Но часто здесь бывает пусто.

На собрании выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Доминиев.

Комсомольскую организацию рудоуправления возглавил Александр Игнатов.

Л. ЛУГОВЦЕВА,
член комитета ВЛКСМ
рудоуправления.

Рекомендован

В кандидаты

На птицефабрику пришло письмо из инспекции по делам несовершеннолетних. В нем добрый отзыв о работе оперативного комсомольского отряда. В его составе пять человек. Все участвуют в рейдах, шефствуют над трудными подростками. Анатолий Бармин, слесарь мяшино-тракторной мастерской — тоже член этого отряда. Он в числе других отмечен подарком. Недавно комсомольцы рекомендовали Анатолия для вступления кандидатом в члены КПСС.

Н. МАГЕРОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ птицефабрики.

День молодого

ХИМИКА

По традиции в начале декабря проводим день молодого химика. На заседании комитета ВЛКСМ производственного объединения «Хромпик» шел разговор о подготовке к этому дню. Рассмотрена программа проведения. Будут спортивные соревнования, конкурс молодых специалистов. Комсомольские организации готовят номера художественной самодеятельности. Отвечают за подготовку к дню химика члены комитета ВЛКСМ А. Зыков, С. Фадеева, М. Юшакова.

А. АРЖАННИКОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ производственного
объединения «Хромпик».

2 стр.

ПОВЫШАТЬ ИСПОЛНИТЕЛЬСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Проектом Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года предполагается увеличить пассажирооборот автобусного парка общего пользования на 14—16 процентов. Очень напряженная задача, но решение ее обязательно, ведь автобус — единственный вид общественного транспорта в нашем городе. В сентябре эта проблема была рассмотрена сессией городского Совета, намечен план конкретных мероприятий.

Большая в этой связи проделана работа исполкомом горсовета, руководителями промышленных предприятий, торгующих организаций, депутатской общественностью, в частности, нашей постоянной комиссией. Такой основательный подход к делу и был нужен: проблема сложная, многоплановая. Решать ее нужно сообща. И то, что именно Совет стал тут главным координирующим центром, закономерно. Роль местных органов власти, подчеркивается в проекте новой редакции Программы КПСС, в обеспечении комплексного и социального развития регионов, в самостоятельном решении задач местно-

го значения, в координации и контроле деятельности расположенных на их территориях организаций будет возрастать.

По этому поводу хотелось бы поделиться некоторыми мыслями. Иногда самые хорошие, продуманные планы не всегда полностью претворяются в жизнь или реализуются с большими проволочками. Сошлись на примеры. Время пик, примерно с 7 до 8 утра, особенно напряженно для нас, связано с неприятностями для пассажиров. На очень короткое время приходится почти треть суточного объема перевозок. Намечено до конца предстоящей пятилетки увеличить парк до

250 автобусов. Но и это не выход. Реальный путь — рассредоточение начала работы смен наиболее крупных предприятий.

Это нашло отражение в плане организационно-технических мероприятий, утвержденных сессией. Но проблема-то возникла не вдруг, а еще в начале десятой пятилетки. Тогда тоже принималось решение об упорядочении режима работы. Но и спустя две пятилетки работа до конца не доведена, хотя сделано многое: удалось перенести на разное время начало утренних смен в производственном объединении «Хромпик», на швейной фабрике, заводе комплектования металлических конструкций, пересмотреть начало занятий в профессионально-технических училищах.

А вот основной наш «пассажир» — коллектив Новотрубного завода — действенных мер не принял. Объясняют это производственными сложностями. Кто их не признает? Но выход должен быть найден.

Жизнь в конце концов это заставит сделать. Но вот не делается пока: решение Советской власти не воспринимается как обязательное к исполнению. Мы же, депутаты, миримся с такой позицией, не проявляем твердости, принципиальности.

До конца двенадцатой пятилетки нам предстоит довести коэффициент использования парка до 0,78. Чтобы добиться такого показателя, нужно улучшить материальную базу, организацию труда ремонтной службы. Будем к этому стремиться. Но не менее важны благоприятные условия эксплуатации автобусов на маршрутах. А состояние дорог как в городе, так и в поселках, мягко говоря, оставляет желать лучшего.

Но ведь решениями горисполкома все дороги закреплены за конкретными предприятиями. Они обязаны обеспечивать их капитальный, текущий ремонт. Но с какими потугами выполняются решения, сколько раз низкое качество ре-

монтов бывало предметом обсуждения на заседаниях исполкома, постоянной депутатской комиссии по транспорту и связи.

Как правило, причины нехватки рабочей силы, дорожной техники, другие «объективные» обстоятельства. Но потом-то работы все-таки исполняются. Так только ли в «объективных» сложностях дело?

Внимательно ознакомился с проектом новой редакции Программы КПСС. Закономерно, что партия ставит задачей дальнейшее расширение сферы деятельности Советов, повышение ее эффективности. Это настоятельное требование жизни. А реализовать это требование нам, депутатам, нужно повышением ответственности, усилением борьбы за высокую исполнительскую дисциплину.

А. РОГОЗИН,
заместитель начальника
ка пассажирского авто-
предприятия, депутат
городского Совета.

*** В горкоме КПСС
ДОВОД В ПОЛЬЗУ
БЕРЕЖЛИВЫХ**

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

имеющиеся возможности экономии и бережливости. Этой цели было посвящено и очередное заседание городской комиссии по проведению смотра-конкурса за экономию и бережливость, которое состоялось в минувшую пятницу под председательством второго секретаря горкома КПСС В. А. Мыслицкого.

Аргументированно выглядела информация о положении дел на динасовом заводе, подготовленная директором предприятия В. М. Васильцовым. С начала года огнеупорщики сэкономили 570 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 164 тонны металла, топлива на 38 тысяч рублей. По предварительным данным, этого хватит, чтобы проработать двое суток. В ближайшее время будут определены эти два дня, которые будут отмечены особой торжественностью, станут памятным событием в биографии коллектива накануне XXVII съезда КПСС.

В рудоуправлении в денежном выражении достигнута от начала года весомая экономия — 21,7 тысячи рублей. Это на четыре тысячи рублей больше намеченного по обязательствам. Однако по отдельным позициям допущен перерасход. На 24 тысячи рублей перерасходовано взрывчатка, на 7 тысяч — шарошечных долот. Основная причина: увеличение объема горной массы, добываемой взрывными работами. Возрос и выход негабарита, который должен перерабатываться в карьере. Зная об увеличении объемов, разрабатывая более производительные методы их достижения, руководители предприятия обязаны были предусмотреть и такой важный момент, как экономия материалов. Сбереженными средствами для проведения взрывов, металла хватит коллективу больше, чем на месяц работы, электроэнергия — на неделю, а взрывчатка и долота в дефиците.

Решающее значение принадлежит личной ответственности каждого труженика, его хозяйскому подходу к решению самых насущных задач своего коллектива. Стоит ли напоминать, что самым объективным критерием этих качеств служит ведение лице-

вых счетов экономии? Оказывается, стоит. На Новотрубном заводе «Искра», к примеру, данный вопрос до сих пор остается открытым. Главный инженер предприятия М. Я. Фомин объяснил полное отсутствие на заводе как личных, так и коллективных счетов экономии весьма своеобразно: мол, чтобы избежать формализма при их ведении, новотрубники планируют открыть лицевые счета параллельно с организационно-расчетных бригад. Это, де, позволит наладить строгий контроль, усилить ответственность за расходованием материалов, электроэнергии и т. д. Подобный аргумент лишен известной доли логики: ведь эффект хозрасчета возможен только при наличии строгого учета всех видов ресурсов. А как его добиться, если соревнование за экономию и бережливость сведено к формальности? Не случайно на предприятии нынче допущено удорожание себестоимости продукции, превышен расход котельного топлива, да и с трудовой дисциплиной не в ладах многие члены коллектива.

Добрым примером в этом случае может служить деятельность тружеников производственного объединения «Уралэнергостройпром». Они обстоятельно и по-деловому взялись за выполнение намеченных обязательств. На пяти производственных участках нынче открыты лицевые счета экономии, охватываемые которыми 192 производственных предприятия может отработать два дня на сбереженных бензине и дизельном топливе, а на электроэнергии — четыре дня.

Каждый трудовой коллектив, опираясь на собственный опыт, специфику производства, должен определить наиболее эффективные пути для достижения результата. Сейчас необходимо умело, рачительно хозяйствовать. Таково принципиальное условие дальнейшей интенсификации производства, ясно подчеркнутое в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

И. ДУБРОВКИН.



Десять лет трудится в бригаде подготовительного отделения цеха № 11 филиала Новотрубного завода Татьяна Владимировна Малахова. Коллектив, возглавляемый бригадиром Б. Н. Ложкиным, выполняет задание в среднем на 108 процентов, не допуская возврата вагонов с заготовкой. Есть в этом и заслуга Т. В. Малаховой. Она своевременно обеспечивает трубо-сварочные станы заготовочной.

Фото А. Кадочникова.

**■ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ
ЕСЛИ ДАЛ СЛОВО**

Досрочно, в октябре, завершил пятилетнее задание по выпуску товарной продукции коллектив камнелитейного цеха с завода по ремонту горного оборудования. В честь предстоящего XXVII съезда КПСС выпустили от начала года сверх плана 269 тонн камнелитых и футерованных труб, плит, желобов, значительно перекрыв свои социалистические обязательства. Производительность труда с начала года возросла на шесть процентов к плановой. Таких высоких показателей мы добились за счет снижения брака, расхода материалов, топливно-энергетических ресурсов, укрепления трудовой дисциплины.

Камнелитейная продукция нужна на горнообогатительных комбинатах страны. Нынче мы выполнили важные заказы для комбинатов Качканара, Костомукши, Караганды, для Приднепровской ГРЭС. Одна тонна камневого литья экономит от восьми до тринадцати тонн металла. Поэтому каждый рабочий старается славить всю продукцию с первого предъявления.

Хозяйское отношение к делу воспитывается личным примером передовиков, их отношением к своим обязанностям. За экономией материалов, топливно-энергетических ресурсов стоит добросовестность, принципиальность рачительных хозяев. Овладение смежными специальностями помогает рабочим в любых ситуациях обходиться собственными силами, выполнять задание меньшим составом.

Пример тому — деятельность бригады С. В. Пряничникова и мастера Э. Р. Мухамедзянова. Бригадир за-

дает тон в работе. Коллектив с начала пятилетки трудится ритмично. Ежемесячные задания перевыполняет. В прошлом году подержал почин северских металлургов «Трудовой и общественной дисциплины» — гарантию коллектива» и нарушений не имеет. Бригада Пряничникова неоднократно признавалась лучшей в цеховом и заводском соревнованиях. В прошлом месяце она заняла первое место по заводу. Ежемесячно деньги за каждую сверхплановую тонну продукции, около тридцати рублей, коллектив перечисляет в Фонд мира.

Опирается бригадир на передовых рабочих, ударников коммунистического труда крановщицу Раису Юсифовну Панакшеву и заливщика Андрея Ивановича Шитникова, который в любую минуту может заменить бригадира. Каждый в коллективе владеет смежными специальностями камневара, заливщика, стропальщика. Взаимозаменяемость здесь в почете. Все это вместе взятое и помогло бригаде завершить пятилетку 15 августа.

Болеет душой за производство и бригада по выпуску камнелитых труб, возглавляемая А. С. Пяничковым. Работая на единый наряд, применяя коэффициент трудового участия, она меньшим составом досрочно завершила одиннадцатую пятилетку.

Бригады по выпуску камнелитых плит под руководством П. М. Стрелко, Ю. М. Лаптева пятилетние задания выполнили в октябре. С февраля начали осваивать изготовление трубных поворотов, футерованных

каменным литьем. Ведем заливку футерованных конусов, которые идут для пульпопроводов на горнообогатительные комбинаты. За десять месяцев этих изделий выпущено по двадцать штук. В следующем году планируем их выпуск значительно расширить.

Нельзя сказать, что мы живем без проблем. Вот уже шесть лет все камнелитые трубы, кроме желобов, выпускаются на единственной центробежной литейной машине. Запасных частей для ремонта осноровного оборудования недостает, часто выходят из строя кокили, планшайбы. Правда, заключили договор с одним заводом, который в 1987 году обещал поставить нам две новые машины. Пока группа механика С. В. Сафонова делает все возможное, чтобы машина не стояла. Бывает, некачественное сырье поступает из рудоуправления.

Резервы помогает нам находить экономическая учеба. Изучая методы хозяйственного расчета, некоторые коллективы бригад внедряют их на практике. Действует школа передового опыта; где навыками, умением делится с товарищами передовой заливщик Борис Юрьевич Антонов.

В честь XXVII съезда КПСС коллектив цеха решил перекрыть свои социалистические обязательства и выпустить дополнительно камнелитейной продукции до конца года не менее пятидесяти тонн. Слово свое сдержим.

А. СОТНИК,
начальник камнелитейного цеха завода по ремонту горного оборудования.

КЛУБ ДРУЗЕЙ АРМИИ И ФЛОТА

■ ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ — ОТЛИЧНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ УЧЕБНЫЕ БУДНИ

В автошколе ДОСААФ прошел субботник. Десятки слушателей первой и второй групп, возглавляемые преподавателями В. Н. Луценко и И. Л. Печенкиным, участвовали в нем. В боксах и на территории гаража наведен порядок, несколько агрегатов, многие узлы списанных автомобилей получили вторую жизнь: пополнили материально-учебную базу, будут использоваться для текущих и капитальных ремонтов.

Добросовестная работа преподавателей и их воспитанников отмечена почетными грамотами, благодарностями руководства школы. Немного позже в учебных группах была проведена контрольная проверка знаний правил дорожного движения. А. Брусницын, Г. Медведев, С. Глушков, А. Моисеев и другие будущие водители, всего 16 человек, показали отличные знания и отмечены благодарностями и ценными подарками.

Накануне 68-й годовщины Октября в школе состоялось посвящение нового приема молодежи в слушатели. Ребята ездили к своим шефам — воинским подразделениям гарнизона Свердловска, познакомились с их бы-

том, жизнью, учебной. Уроки мужества провели ветераны Великой Отечественной войны Н. Ф. Шакунов, Е. А. Милов, Н. В. Добрынин, И. Е. Грязных, другие фронтовики.

Коллектив школы, готовясь к XXVII съезду КПСС, определил конкретные задачи социалистического соревнования в честь партийного форума. Ведется большая политико-воспитательная, военно-патриотическая работа, совершенствуется учебный процесс, материально-техническая база.

— Сейчас мы заканчиваем оборудование учебных классов для подготовки водителей высокой классности, — рассказывает Д. И. Чехиро. — Обновлен класс подготовки инструкторов вождения. Решено создать автодром, отвечающий всем требованиям. Впереди — марш на 150 километров, к которому готовимся особенно тщательно.

Ребята готовятся к службе в армии ответственно. С душой работают преподаватели Б. А. Смелов, И. В. Краснов, мастера производственного обучения А. В. Терехин, Э. Н. Мальков, В. Н. Сергеев.

Б. КИЙСКИЙ.

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ ПОКЛОН ТЕБЕ, СОЛДАТ!

В 1938 году двадцатилетним я был призван в Красную Армию. Все довоенные годы служба проходила в 211-й воздушно-десантной бригаде на Дальнем Востоке. Уже готовился к увольнению в запас, но пришлось задержаться: часть весной 1941 года перебросили на Украину. Здесь, под Житомиром, и началась для нас Великая Отечественная война. Первые бои прошли уже в начале июля.

Очень тяжелыми они были. Но держались мы стойко, до последнего патрона и человека. Потери несли большие. Через месяц бригада потеряла боеготовность, знамя свое мы сохранили. Под ним бригада пережила возрождение, после переформирования была направлена на защиту Москвы. Тут успешно громили врага, участвовали в операции, которая помогла кавалерийскому корпусу генерала П. А. Белова после легендарного рейда по тылам противника соединиться со своими. В конце мая 1942 года часть была десантирована в район Ельни...

Не буду подробно рассказывать о боевом пути бригады, хотя он того заслуживает. Свидетельство тому — наше боевое знамя, что сейчас хранится в Центральном музее Вооруженных Сил. А это высочайшая честь. Потом десантники влились в состав девятой гвардейской воздушно-десантной дивизии. Освободили Кировоград, встретив там День Победы. К тому времени соединение именовалось гвардейской Полтавской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова дивизией. Само название говорит за себя.

Мы демобилизовались, разъехались. Тем радостней была встреча, состоявшаяся нынешним летом на украинской земле, на которой десантники встретили врага и где многие пали смертью героев. Встреча эта подарила мне великую радость: я вновь увиделся с Иваном Анисеевичем Поповым, живущим сейчас в Первоуральске, с полковником в отставке Иваном Ивановичем Чашковым из Москвы. Все мы трое в прошлом сибирики, наверное, единственные свидетели и участники первых боев.

Встретили нас, как дорогих и желанных гостей трудящиеся заводов и фабрик, колхозники, учащиеся школ, других учебных заведений. Проехали по местам давних боев, где гибли, но не сдавались, на преледе последних сил бросались в рукопашные схватки наши

товарищи. То были минуты скорби, печали и все-таки радости: видели на каждом шагу, что кровь не была пролита напрасно. Вокруг радовалась, цвела Украина, возрожденная из пепла. Сам я живу на Украине. При мне происходили послевоенные перемены на этой земле. А вот товарищам моим все было вновь: прекрасные города, села, бескрайние ухоженные и шедрые поля, сады.

Теперь мы снова далеки друг от друга. А я решил написать в городскую газету Первоуральска. Очень хочется мне, чтобы уральцы знали, какой замечательный человек живет вместе с ними — Иван Анисеевич Попов, воевавший чуть ли не с первого дня войны.

Низкий поклон тебе, солдат!

Г. ГИЛЕВ,
гор. Светлогорск
Кировоградской области.

■ В ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ

РЕЛИКВИИ РАТНОЙ СЛАВЫ



В музее боевой и трудовой славы школы №3 много документов, волнующих до глубины души. В них — дыхание войны, солдатских судеб. Расскажу о нескольких экспонатах, появившихся уже в нынешнем году. Вот фронтовая шинель с погонами капитана и выдавшая виды гимнастерка. Рядом табличка со словами поэта В. П. Ермакова:

«Ты любовно
считаю,
Пулями
пробитая,
У костра
прожженная
В холод
и метель;
Временем потрепана,
Бережно заштопана,
С пожелтевшим воротом
Серая шинель».

Вещи эти принадлежат отважному воину, нашему земляку Федору Константиновичу Шахмаеву, закончившему свой ратный путь в Берлине. Орденами Отечественной войны, Красной Звезды и многими медалями отмечена боевая биография офицера.

«Герой войны — герой труда» — так названа подборка материалов о боевом пути кавалера орденов Отечественной войны I степени, Славы II и III степени командира противотанкового орудия, старшего сержанта в отставке, ветерана войны и труда Александра Николаевича Овсяникова.

Сталинградская и Курская битвы, форсирование Днепра и бои на Сандомирском плацдарме, участие в Берлинской операции — таков путь солдата.

На стенде подлинные документы: благодарности Верховного Главнокомандующего, извещение о на-

граждении орденом Славы II степени, грамота Военного совета армии. В ней говорится: «Военный совет награждает Вас настоящей грамотой в знак благодарности за честно выполненный долг перед Родиной, за героическую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, за проявленное мужество и отвагу. Военный совет выражает уверенность, что Вы, наш боевой товарищ, уходя по демобилизации из рядов доблестной Красной Армии, высоко будете держать честь и достоинство советского воина, отдадите все силы на дальнейшее укрепление могущества нашей Отчизны, за счастье советского народа». Честно выполнил этот наказ бывший истребитель танков. Он стал почетным металлургом, ударником коммунистического труда. Сейчас Александр Николаевич на заслуженном отдыхе. В меру сил участвует в военно-патриотическом воспитании школьников.

Уникальные экспонаты перелад в музей ветеран войны подполковник в отставке Константин Федорович Мешканов. Благодарности Верховного Главнокомандующего, фотографии 1945 года, на которых запечатлены волнующие события истории. Прага встречает своих освободителей — воинов 5-й гвардейской армии. Проводы войск 5-й гвардейской армии населения Праги в декабре 1945 года. А вот перед строем армии проносятся боевые знамя: впереди командующий армией генерал Жадов, ассистентом у знамени подполковник Мешканов. Всю войну прошел Константин Федорович под знаменем прославленной армии. Он, сражался в Подмосковье, насмерть стоял у стен Сталинграда. 5-я гвардейская преградила путь фашистским полчищам на Курской дуге у Ponyрей, а затем перешла в контрнаступление. Форсирование Днепра, участие в Корсунь-Шевченковской битве, Висло-Одерская, Берлинская, Пражская операции. Пять тысяч километров фронтовых дорог. К. Ф. Мешканов награжден двумя орденами Красного Знамени, орденами Отечественной войны I и II степени, двумя орденами Красной Звезды, медалью «За отвагу» и многими другими. Его грудь украшают награды Чехословакии и Польши.

у нас продолжается дружба с Героем Советского Союза Михаилом Романовичем Перепечиным. Много фотографий, документов, писем, личных вещей героя находятся в музее. К 40-летию Победы оформлена витрина, рассказывающая о боевом и жизненном пути Михаила Романовича, написана большая картина «Подвиг разведчиков». На ней группа разведчиков во главе со старшим сержантом Перепечиным, форсировав Южный Буг, ведет бой. Густой цепью идут фашисты в атаку. Стойко дерутся разведчики. Три человека погибли, все остальные были ранены, но не дрогнули смельчачи, обеспечили форсирование реки полком. За этот подвиг Михаил Романович удостоен звания Героя Советского Союза.

Сейчас музей собирает материал по истории боевого пути 19-го Краснознаменного Перекопского танкового корпуса. Танкисты прославленного соединения сражались под Курском, освобождали Симферополь, штурмовали Сапун-гору, вели бои в Прибалтике и в Румынии. В составе корпуса воевали первоуральцы Тарас Михайлович Кутузов, Иван Федотович Носков, посланцы других городов Урала. Красные следопыты ведут переписку с ветеранами корпуса, получают описания боевых действий, фотографии. Организатором, энтузиастом этой работы стал капитан в отставке, рабочий 14 цеха Новотрубного завода И. Ф. Носков.

Что дает музей нам, педагогам, учащимся? Поисковая работа — благотворная основа военно-патриотического и нравственного воспитания. Она воздействует на духовный облик, убеждения учащихся, на уровень подготовки юношей к службе в армии. Пример людей военного времени, которые безраздельно отдали себя служению Родине, воспитывает в ребятах честность, правдивость, мужество, чувство товарищества. Они с детства учатся готовности в любую минуту встать на защиту любимой Отчизны.

Н. МАЛЮШЕНКО,
полковник запаса,
военрук школы №3.
На снимках: в школьном музее.

Фото автора.

■ НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО ЧТО ОСТАВИМ ПОТОМКАМ

Большая подготовка велась в нашем городе к 40-летию Победы, торжественно отметили первоуральцы праздник, дорогой сердцу каждого советского человека. И все-таки осталось после юбилея чувство некоторой неудовлетворенности.

Во-первых, не все планы мероприятий, приуроченных к Дню Победы, удалось своевременно выполнить. Речь, прежде всего, идет о мемориале у кладбища, где похоронены воины Великой Отечественной войны, скончавшиеся от ран в госпиталях Первоуральска. Немного истории. Первый обелиск был построен у мест захоронения фронтовиков, непосредственно на кладбище, не совсем удачно.

Второй обелиск построили на месте просторном. Но выглядел он очень скромно — по средствам, которыми располагал тогда город, промышленные предприятия.

Решили, наконец, построить мемориал. Он выглядит и по проекту, и по тому, что уже сделано, гораздо лучше, современнее, величественнее. И все же не таким, каким хотелось бы его видеть. Некоторые возражения вызывает материал — кирпич, бетон. Он, на наш взгляд, не отвечает требованиям эстетики. Ветры, осадки, резкие температурные перепады уже в ближайшие годы состарят сооружение. Его придется основательно отремонтировать, а то

и реставрировать. Считаю, что отделка здесь должна вестись только в мраморе, граните — более красивых, долговечных материалах. Будет дороже, конечно. Но ведь это память более чем о пяти тысячах наших земляков, павших на полях сражений. Это и наша благодарность тысячам первоуральцев, жизни которых оборвали преждевременно старые раны, контузии.

Нужно почтить память павших поименно. Поисковая работа проведена значительная, теперь ее нужно продуманно материализовать. Не станем ссылаться на примеры других городов Урала и страны, где доводилось нам побывать, но хороший опыт перенять не зазорно.

Во-вторых, не все обелиски и памятники, связанные с Великой Отечественной войной, сейчас находятся в должном состоянии. За примерами ходить далеко не нужно — один из них у клуба филиала Новотрубного завода. Сооружение это серое, не украшает предприятие, а потускневшие фамилии погибших на фронтах старотрубников уже читаются с трудом. Пора обновить памятник, а может быть, и перестроить. Ведь в филиале трудятся десятки, сотни сыновей, внуков павших героев.

Наконец, третья. Великая Отечественная война запечатлена не только в памятниках, обелисках. Ее история в городе увековечена

в названиях: улицы Черняховского, Ватутина, Федора Пелевина, Бахчиванджи, Федосимова, некоторые другие. Люди старших поколений знают, что это выдающиеся полководцы, или наши земляки, до конца выполнившие свой воинский долг. Но, положив руку на сердце, знает ли это так же хорошо молодежь нынешняя, будет ли знать следующее поколение?

Словом, предлагаем на каждой улице, месте, названии которых связаны с Великой Отечественной, установить мемориальные доски. Затрат это больших не потребует, а дело очень важное и нужное. Откладывать его нельзя.

М. Садриев, С. Нифонтов, М. Рыбкин, К. Виноградов, М. Суфьянов, Ю. Рязанцев, Е. Чепуштанов, Б. Рыбкин — ветераны труда и Великой Отечественной войны.



В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ ПОСВЯЩЕНИЕ В ПРОФЕССИЮ

В уютном цветочном зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода собрались молодые специалисты-медики. Ежегодно в медсанчасти завода выпускники медицинских институтов страны проходят интернатуру. Приходит пополнение и из медицинских училищ: приступают к работе медсестры. По традиции всех их торжественно посвящают в профессию.

Молодых специалистов приветствовал главный врач медсанчасти А. А. Шелест. Врачи Р. Л. Босых, Л. Д.

Ружева, главная медсестра больницы А. А. Шатагина рассказали о своей профессии, лучших людях медсанчасти.

Заведующий отделом культуры горисполкома М. А. Хусанов рассказал о нашем городе, о художественной самодеятельности, вручил медикам грамоты за активное участие в народном творчестве. Самодеятельные артисты Дворца и медсанчасти показали концерт.

В. БУИНОВА, врач.



Фото Н. Угольниковой.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

ВТОРОЙ ДОМ РЕБЯТ

В школе № 21 создана система помощи отстающим, введен строгий контроль за посещаемостью, регулярно выпускается стенная газета «Учись учиться».

Немало нового в идейно-воспитательной работе. Например, популярен политклуб «Гонг», где ребята обсуждают международную обстановку, актуальные проблемы современности. На базе старших классов действует школа политинформаторов. Они изучили проекты предсезонных документов, сейчас знакомят

с ними одноклассников. При комитете комсомола недавно организован сектор нравственного воспитания и работы по месту жительства. Комсомольцы шефствуют над дворовым клубом «Алые паруса». Они ведут кружки мягкой игрушки, макраме, учат младших играть в шахматы.

Крепнут связи с шефами — работниками опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, управления механизации и новотрубниками цехов № 2, 33 и 35. Ос-

ебно мы работали вместе с ними на полях совхоза «Первоуральский», а недавно шефы помогли нам в организации школьного вечера.

Г. КОСТИНА, ученица 10 «А» класса.

ЛЕКЦИЯ О ТАЙНАХ КУХНИ

В трудовых коллективах службы быта часто проводятся лекции о международном положении, культуре поведения, профилактике здоровья, укреплении трудовой дисциплины.

Необычной, интересной оказалась лекция преподавателя торгово-кулинарного училища Н. А. Лизанец. Она познакомила слушателей с тайнами кухни, рассказала о питательных свойствах многих продуктов.

Т. БЕВЗЮК, работник горбытуправления.

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

«Навстречу XXVII съезду КПСС» — под таким девизом открылся устный журнал для пионеров «Путешествие в пятилетку» во Дворце культуры «Строитель».

Первая остановка «План». Ребята ведут разговор со своими сверстниками о том, сколько нужно открыть пионерских лагерей и сделать детских кружков.

На примере своего папы Света Анкудинова рассказала, как на производстве взрослые выполняют свои плановые задания.

Ребята входят в «пролив» «Бережливые, помогай!» и охотно включаются в беседу о бережном отношении к школьному имуществу, хлебу в столовой, шко-

льным учебникам. Быстроходный корабль несет их к острову «Бесплатно». Ребята вместе с ведущими Лилей Сафиевой и Ольгой Стрельцовой представляют сколько на самом деле стоит то, что предоставляется советским людям бесплатно.

Слышится четкий ход часов, и мы попадаем в Часовую страну. Оля Кузьминых ведет репортаж с заводов по выпуску телевизоров, холодильников, автомобилей. Репортеры Коля Копылов, Таня Галактионова, Света Одинцова рассказывают о значимости каждой минуты.

О. БЕССОНОВА, инструктор отдела Дворца.

ГОСТИ ПЕРВОУРАЛЬСКА

ВСТРЕЧА С ФЕЛИКСОМ ВИБЕ

Феликс Иванович Вибе — известный уральский юморист и сатирик. Недавно он был гостем строителей, отдыхающих в профилактории треста Уралтяжтрубстрой. Писатель рассказал о том, как смешное помогает бороться с негативны-

ми явлениями в жизни. Ф. И. Вибе прочитал свои рассказы. Встреча, организованная работниками библиотеки треста, пришлась собравшимся по душе.

Л. КОПЫЛОВА, библиотекарь.

СЛУЖБА 01

В журнал записали, а занятие не провели

Работники пожарной охраны проверили, как выполняются противопожарные правила в городских школах. В нынешнем году трижды были обследованы школы № 8, 10, 12, 23, 36, 40, 11. Ничего не скажу плохого о школах № 8, 11, 12, 23, 40. На видных местах висят планы эвакуации на случай пожара, на дверях имеются налписи «Выход», «Запасной выход». Первичные средства тушения огня в порядке. В учебных кабинетах, библиотеках и складах светильники защищены стеклянными колпаками закрытого типа, есть и вентиляция.

А ведь еще в августе в этих школах наблюдались существенные нарушения правил пожарной безопасности. После наших замечаний руководители приняли все меры, чтобы устранить недостатки, которые могут привести к пожару, как это, например, случилось в прошлом году в вечерней школе № 2.

Крайне тяжелое положение с пожарной безопасностью в школе № 10. Проверяющие увидели, что чердачные окна не закрыты, не все пожарные краны оборудованы рукавами и стволами, нет в кранах резиновых прокладок, без которых кра-

нами нельзя пользоваться. Не расписаны обязанности сотрудников школы на случай пожара. В подвале, под лестницей хлам, хранится краска.

Не лучшим образом обстоит дело в школе № 36. Два года подряд перед началом учебы школу эту не принимает городская комиссия.

Всюду мало уделяется внимания занятиям с учащимися четвертых-восьмых классов и беседам по правилам пожарной безопасности с учениками начальных классов. А ведь по вине детей происходит каждый двенадцатый пожар. В класс-

ный журнал тему запишут, а занятие провести забудут. Очень понравился журнал третьего класса школы № 11, где записаны актуальные темы.

При проведении бесед и занятий можно обращаться за помощью к работникам пожарной охраны, как это делают учителя школы № 1. Если во всех школах станут серьезно относиться к требованиям пожарной безопасности, то и несчастные случаи будут исключены.

В. ГАКОВА, рабкор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «СЕЗОН ЧУДЕС». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «СОН В РУКУ ИЛИ ЧЕМОДАН». Сеансы: 9, 10-30, 14, 15-30, «НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ». Сеансы: 12-15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «И ЖИЗНЬ, И СЛЕЗЫ, И ЛЮБОВЬ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени Ленина. «БАБЬЕ ЦАРСТВО» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Народная балетная студия приглашает своих выпускников и всех любителей хореографии на творческий отчет, посвященный 20-летию студии, который состоится 1 декабря в 13 часов в театральном зале Дворца культуры.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

29, 30 ноября и 1 декабря в 21 час развлекательная кинопрограмма с новой цветной широкоэкранной французской комедией «НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ».

ПРИГЛАШАЕТ ГОРОДСКОЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

В выходные дни массовое гуляние «Снежные узоры». Для вас весь день звучат радиоконцерты «Любимые мелодии». Самых маленьких ждет горка-ледянка, катание на санном поезде.

А как приятно прогуляться по зимнему лесу на лыжах! В пункте проката вам предложат лыжи и санки для всей семьи. Разнообразить отдых вы можете на новом аттракционе «Колесо обзора». Желающих проверить свою ловкость, меткость ждет зал игровых автоматов, вечером с 17 до 23 часов — бильярдная.

● ВСЕ МЕНЬШЕ ДНЕЙ ОСТАЕТСЯ ДО ВЕСЕЛОГО И РАДОСТНОГО ПРАЗДНИКА — НОВОГО ГОДА. С нетерпением ждут его все, особенно дети. В центре новогоднего праздника, как всегда, лесная гостья. Нарядная, сверкающая, займет она почетное место в наших домах.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
С 1 декабря магазины горпромторга приглашают посетить новогодние базары.

Здесь вам предложат все необходимое для убранства елки: разнообразные стеклянные украшения — разноцветные шары, сосульки, подвески, фигурки сказочных персонажей, наборы игрушек, мишуру, дождь, электрогирлянды, игрушечных делов-морозов, снегурочек, снеговиков. Для веселого новогоднего карнавала вы сможете купить маски, серпантин, конфетти, карнавальные костюмы. Напоминаем адреса магазинов, торгующих елочными украшениями: № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24), № 15 «Культтовары» (пос. Динас), № 31 «Галайтерей» (пос. Магнитка), № 48 «Промтовары» (пос. Талица), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43-а), № 34 «Промтовары» (пос. Хромпик), № 51 «Промтовары» (ул. Емлина, 10).

Уважаемые первоуральцы, жители поселка Динас и гости нашего города!

Приглашаем вас в субботу и воскресные дни на семейные завтраки, обеды и ужины в кафе «Садко». Гостеприимные хозяева угостят вас блинчиками с икрой, заливным с осетриной, расстегаями и другими вкусными блюдами.

Посетите кафе «Садко» — это создаст прекрасное настроение. Время работы с 10 до 21 часа. Адрес: пос. Динас, ул. 50 лет СССР.

Меняю 2-комнатную квартиру (33 кв. м, 5-й этаж) в центре города Ясный Оренбургской области на квартиру в Первоуральске. Обращаться: г. Ясный Оренбургской области, ул. Ленина, 20 кв. 34.

Меняется 2-комнатная квартира 32 кв. м, 1-й этаж на 2-комнатную малогабаритную Новотрубного завода в западном районе. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Емлина, 2, кв. 107.

Поздравляем Анастасию Михайловну ПЛОХОВУ с 55-летием. Желаем крепкого здоровья и счастья. Семья Мингазовых.

Поздравляем КОНЬКОВА Матвея Мартемьяновича с 60-летием. Желаем крепкого здоровья на долгие годы. Жена, сыновья, снохи, внуки.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам строительного управления № 4 и треста Уралтяжтрубстрой, которые разделили с нами тяжелую горечь утраты и оказали помощь в организации и проведении похорон, а также всем, кто проводил в последний путь нашего горячо любимого мужа, брата, отца и деда Лаптева Николая Ивановича. Жена, дети, родные покойного.

Благодарим дирекцию и работников завода сантехизделий, работников динасового завода, соседей, знакомых, оказавших помощь и принявших участие в похоронах дорогого мужа Васенина Юрия Аркадьевича. Жена, сын, родственники.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 35 Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу скоростной смерти бывшего начальника цеха БУХВАЛОВА Геннадия Никитича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллективы отдела главного энергетика и энергетических цехов Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу кончины бывшего начальника электроцеха завода БУХВАЛОВА Геннадия Никитича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив автотранспортного цеха Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование начальнику участка филиала Кучерюку Даниле Тихоновичу по поводу смерти его матери КУЧЕРЮК Степаниды Никоновны.

Меняется 3-комнатная квартира 45,5 кв. м в гор. Краснокамске (пос. Майский) Пермской области на квартиру в Первоуральске. Обращаться по телефону: ул. 18 лет Октября, 38. Меняется однокомнатная благоустроенная квартира в г. Красноуфимске на районную в Первоуральске. Обращаться по телефону: ул. 5-28-25 или п. Динас, ул. Ильича, д. 29, кв. 25.